Tweede Kamer der Staten-Generaal

Vergaderjaar 2025-2026

Aanhangsel van de Handelingen

ah-tk-20252026-1077
ISSN 0921 - 7398
's-Gravenhage 2026

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

1077

Vragen van het lid Patijn (GroenLinks-PvdA) aan de Minister van Sociale
Zaken en Werkgelegenheid over fouten bij UWV over het partnerinkomen en
toeslagen (ingezonden 3 februari 2026).

Antwoord van Minister Paul (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) (ontvangen
10 februari 2026).

Vraag 1

Klopt het dat er na de vaststelling van de uitkering bij de vaststelling van het
recht op toeslagen door het UWV fouten zijn gemaakt doordat er verzuimd is
het partnerinkomen te betrekken?

Antwoord 1

Een toeslag van UWV vult het bruto-gezinsinkomen aan tot maximaal het
sociaal minimum dat geldt voor de leeftijd en leefsituatie van de uitkeringsge-
rechtigde. Er zijn diverse voorwaarden waaraan moet worden voldaan
voordat een betrokkene in aanmerking komt voor een aanvullende toeslag
vanuit de Toeslagenwet van UWV. UWV wijst uitkeringsgerechtigden op deze
voorwaarden en controleert daar ook op. Zo ook op het zelf doorgeven van
eigen inkomsten en eventuele partnerinkomsten aan UWV. UWV heeft in april
2025 geconstateerd dat bij de vaststelling van het recht op en de hoogte van
de toeslag op de Ziektewetuitkering in een aantal gevallen de controle van
het partnerinkomen is uitgebleven als gevolg van een systeemfout. De
toeslag is in deze gevallen vastgesteld op basis van de door de uitkeringsge-
rechtigde opgegeven inkomsten van de partner. Door deze systeemfout zijn
deze gegevens niet gecontroleerd met de voor UWV beschikbare inkomsten-
gegevens in de Polis administratie. Omdat uit ervaring blijkt dat uitkeringsge-
rechtigden de partnerinkomsten niet, niet altijd of niet volledig opgeven is het
mogelijk dat hierdoor uitkeringsgerechtigden een te hoog of te laag bedrag
als aanvulling vanuit de Toeslagenwet hebben ontvangen.

Vraag 2
Klopt het dat mensen hierdoor onterecht of te hoge toeslagen hebben
gekregen?

Antwoord 2

Op dit moment is er nog geen volledig beeld van de totale omvang van de
betrokken groep en de financiéle impact per persoon. Er wordt hier momen-
teel hard aan gewerkt, zodat zo snel mogelijk duidelijkheid kan worden
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geboden. Uit de eerste informatie ontstaat het beeld dat er in de meeste
situaties geen financieel gevolg is geweest. In een deel van de situaties kan
dit hebben geleid tot een te hoge of juist te lage toeslag.

Zodra er een volledig en zorgvuldig beeld beschikbaar is, zullen wij u
hierover informeren via de eerstvolgende Stand van de Uitvoering. Eventuele
herstelacties worden altijd via de Stand van de Uitvoering gecommuniceerd;
dat zal in dit geval ook zo zijn.

Vraag 3
Zo ja, hoe lang speelt dit?

Antwoord 3

De systeemfout deed zich voor in de periode van 29 oktober 2022 tot en met
7 april 2025 als gevolg van een verouderde systeemkoppeling, waardoor
gegevens uit het ene uitkeringssysteem niet werden doorgegeven aan een
ander uitkeringssysteem. Hierdoor ontving de medewerker van UWV geen
signaal wanneer de inkomstengegevens in de Polisadministratie afweken van
de inkomstengegevens die de uitkeringsgerechtigde zelf had opgegeven.

Het wordt betreurd dat deze fout pas op een later moment is ontdekt. UWV
werkt aan het verbeteren van de systemen en controles om dergelijke fouten
in de toekomst eerder te signaleren en te voorkomen.

Vraag 4
Klopt het dat er voorbereidingen getroffen worden om die toeslagen (deels)
terug te vorderen?

Antwoord 4

SZW en UWV zijn op dit moment in overleg over de omvang en een
passende herstelaanpak. Afhankelijk van de uitkomst kan deze herstelaanpak
bestaan uit nabetalingen en, waar aan de orde, terugvorderingen. De Kamer
wordt hierover geinformeerd via de Stand van de Uitvoering.

Vraag 5

Klopt het dat dit gaat om grote bedragen en daarmee grote terugvorderin-
gen? Kunt u een inschatting geven van het maximale en gemiddelde bedrag
per persoon? Kunt u aangeven om hoe veel mensen dit gaat?

Antwoord 5

Op dit moment is nog geen volledig beeld beschikbaar van de totale omvang
van de betrokken groep en van de financiéle impact per persoon. Er wordt
momenteel hard aan gewerkt om deze duidelijkheid zo snel mogelijk te
verkrijgen, waarbij het van belang is de informatie zorgvuldig en volledig vast
te stellen voordat hierover uitspraken worden gedaan.

Vraag 6
Bent u hierover geinformeerd? Zo ja, wanneer? Kunt u aangeven wanneer het
UWV al op de hoogte was hiervan?

Antwoord 6

UWV heeft de fout in april 2025 geconstateerd, waarna nader onderzoek heeft
plaatsgevonden. Naar aanleiding van die onderzoeksresultaten ben ik
geinformeerd over de geconstateerde systeemfout op 18 november 2025. De
Kamer wordt over herstelacties altijd geinformeerd in de Stand van de
uitvoering.

Vraag 7
Kunt u deze vragen uiterlijk vrijdag 6 februari beantwoorden?

Antwoord 7

Voor de beantwoording van Kamervragen hanteren we de afgesproken
termijn van drie weken. In dit geval is tegemoet gekomen aan u wens om de
beantwoording van uw vragen zo spoedig mogelijk aan u te doen toekomen.
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